

30 sekund

Paraliż komunikacyjny

Prawie 1,5 godziny trzeba było, aby w środowe popołudnie przejechać z Podzamcza do Śródmieścia. Przyczyną tak ogromnych korków były roboty drogowe prowadzone w Szczawnie Zdroju na ul. Pocztowej. Mimo wprowadzenia w neuralgicznym miejscu ruchu wahadłowego, kolumna aut posuwała się ze ślimaczą prędkością. Nic dziwnego, skoro nikt nie wpadł na to, że można prowadzić roboty, jak to bywa w cywilizowanych miastach, wieczorami, kiedy natężenie ruchu jest dużo mniejsze.

Amazonki zapraszają

Wszystkie panie przed lub po operacji piersi do punktu konsultacyjnego w przychodni na Piaskowej Górze (ul. Główna 4).
11 czerwca, 16.00-17.00; 28 i 30 czerwca, 9.00-10.00 na spotkanie z fizjoterapeutką, Heleną Olszewską; 14, 18 i 25 czerwca, 15.00-16.00 – z fizjoterapeutką Markiem Olczykkiem, 21 i 25 czerwca, 14.00-15.00 – z amazonką ochotniczką Zofią Mikołajczyk; 18 i 23 czerwca, 14.00-15.00 – z amazonką ochotniczką Mariolą Purzycką; 7 i 10 czerwca, 15.15-16.15 z amazonką ochotniczką Aliną Rak i 14 i 29 czerwca, 11.00-12.00 również z amazonką Grażyną Rudzińską. Szczegółowe informacje pod nr tel. 8868613.

Pobił 13-latkę

Policja zatrzymała młodego mężczyznę, który poturbował gimnazjalistę. Powodem napadzi był... telefon komórkowy, który złodziej chciał ukraść. Dlatego rzucił dzieckiem o ścianę budynku i zaczął okładać pięściami po głowie. Chłopcu udało się jednak uciec i zawiadomić policję. Sprawca po kilkunastu minutach został ujęty, a dziecko z objawami pęknięcia czaszki trafiło do szpitala. Napastnikowi grozi kara do 12 lat pozbawienia wolności.

Festiwal Wieniawskiego

Od wczoraj Szczawnno rozbrzmiewa muzyką klasyczną. Wszystkim, którzy nie znają jeszcze programu, prezentujemy co i gdzie mogą usłyszeć. I tak – dziś w Domu Z o godz. 19.00 koncert tria fortepianowego Galant. W sobotę, również w Domu Zdrojowym, o 17.00 Warsztat pt. Muzyka zagubiona, a w niedzielę, tamże o 19.00 koncert Trzy portrety. Wstęp na wszystkie imprezy jest bezpłatny.

Festyn staropolski

Rozpoczyna się o 15.00 w rynku. Główną atrakcją będzie występ jubilata - Zespołu pieśni i tańca Wałbrzych, który świętuje 55-lecie istnienia Ponadto w programie festynu znalazły się m.in. blok konkurencji sprawnościowych utrzymanych w staropolskiej konwencji, wystawy i kiermasz rękodzieła, konkurs przysówek ludowych, zabawy taneczne, atrakcje dla oraz gastronomia ze staropolskim jadłem.

Testowanie rynku pracy

Dolnośląskie Centrum Informacji Zawodowej i Doskonalenia Nauczycieli w Wałbrzychu rozpoczęło realizację wielonarodowego, partnerskiego projektu, którego celem głównym jest wypracowanie narzędzi, które pozwolą szybko reagować na potrzeby szybkiej reakcji pracodawców na zmieniającym się bardzo dynamicznie rynku pracy. W realizacji projektu zaangażowanych jest 17 partnerów zagranicznych m.in. z Austrii, Czech Włoch Słowenii i Ukrainy.

Projekt pod nazwą Economic-Educational Territorial – Structure miał swoją inaugurację pod koniec maja w Wiedniu.

– Najważniejsza rzecz, którą chcemy zrobić, to wyeliminowanie podstawowych trudności związanych z ogólnym brakiem spójności między systemem edukacji, potrzebami rynku pracy oraz regionalną polityką – mówi koordynator projektu Rafał Kieca. Uczestnicy projektu będą wymieniać się doświadczeniami w tym zakresie. Wspólnie skupią się na dopasowaniu wielu elementów edukacji i rynku pracy, tak, aby w sposób innowacyjny, ciągły i dynamiczny można było dopasowywać kwalifikacje siły roboczej do potrzeb rynku. – Z doświadczeń naszych partnerów jasno wynika, że jak przychodzi kryzys na rynku gospodarczym, to w pierwszej kolejności zamykane są nierentowne zakłady pracy – mówi Kieca. – Ko-



Podpisanie Umowy Partnerskiej w Biurze Europejskim w Wiedniu.

lejnym krokiem winno być błyskawiczne zamykanie w szkołach tych kierunków nauczania, które generują nowe kadry do, tak naprawdę, zamkniętych już zakładów – dodaje koordynator.

Wśród projektowych partnerów są tacy, którzy już niejednokrotnie walczyli ze zmianami systemu edukacji w oparciu o zmiany gospodarcze. – To np. Włosi. Są też tacy, którzy będą z tej wiedzy czerpać pełnymi garściami. W tym gronie jesteśmy my, ale także Słowenia i Czechy. Sytuacja

jest bowiem w tych krajach bardzo podobna – relacjonuje Kieca.

Dolnośląskie Centrum Informacji Zawodowej i Doskonalenia Nauczycieli w Wałbrzychu jest odpowiedzialne w projekcie za kierowanie akcjami pilotażowymi wdrażającymi narzędzia wypracowane w ramach projektu (przetestowanie narzędzi i polityk dotyczących rynku pracy). W najbliższym czasie w naszym regionie zorganizowane zostanie spotkanie, które przybliży mieszkańcom podregionu wałbrzyskiego, lokalnym

władzom, przedstawicielom biznesu oraz edukacji cele projektu „ET – Struct”, a także korzyści dla regionów objętych jego działaniem.

Projekt rozpoczął się w styczniu 2010 roku i potrwa do końca 2012 roku. Całkowity koszt projektu wyniesie ponad 2,5 miliona euro. Projekt realizowany jest w ramach programu Central Europe i jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.

(ara)

Promocją silni

Głuszycy ma szansę na tytuł Siódmego Cudu Funduszy Europejskich. Nominację do krajowego konkursu „Polska Piękniejsza” z rąk ministra rozwoju regionalnego odebrał wiceburmistrz, Tomasz Gromala.

Uznanie kapituły konkursu zdobył projekt „Kreowanie i promocja transgranicznego produktu turystycznego - Strefa MTB”. To już trzecia edycja konkursu, w którym nagradzane są najlepsze przedsięwzięcia z dziedziny turystyki i rewitalizacji, współfinansowane z funduszy europejskich. W tym roku wpłynęła rekordowa liczba zgłoszeń – 138 projektów, z tego najwięcej z Dolnego Śląska. Do głównej nagrody wybrano 21 projektów w siedmiu kategoriach. Propozycja Głuszycy otrzymała nominację w kategorii „produkt promocyjny”. Uroczyste wręczenie dyplomów – nominacji, miało miejsce w Muzeum Fryderyka Chopina w Warszawie. Minister Elżbieta Bieńkowska pod-



Zdobycie nominacji stanowi duże wyróżnienie.

kreślała, że samo zdobycie nominacji jest dużym wyróżnieniem.

Kto zdobędzie w konkursie główne nagrody, będzie wiadomo w październiku.

szela

Wywalamy graty z chaty

Pod takim hasłem organizowana jest w mieście zbiórka tak zwanych odpadów wielkogabarytowych. Pojawi się wreszcie szansa na pozbycie się starej kanapy, czy szafy –zawalidrogi. Akcja rusza 7 czerwca i potrwa do 9 lipca.

Podobnie jak w roku ubiegłym, będzie prowadzona w formie tzw. „wystawki” - mieszkańcy budynków wielorodzinnych mogą składować zbędne przedmioty przy kontenerach i pojemnikach na odpady, natomiast mieszkańcy budynków jednorodzinnych - przed posesjami. W tym roku zbiórka obejmie również osiedle Podzamcze, tam „graty” należy gromadzić na parkingu przy ulicy ul. Jana Pawła II (obok Sanktuarium Relikwii Drzewa Krzyża Świętego).

Na „wystawkę” nadają się stare meble oraz wielkogabarytowy użyty sprzęt elektryczny i elektronicz-

ny - pralki, lodówki, telewizory itp. Odpady wystawiać będzie można w każdy poniedziałek i czwartek - wg harmonogramu, który prezentujemy poniżej. W razie deszczu meble tapicerowane należy zabezpieczyć przez zamoknięciem.

Harmonogram zbiórki: Lubiechów, Poniatów, Kolonia Trzech Róż, Kozice, Rusinowa - poniedziałek, 7 czerwca; Szczawnienko - czwartek, 10 czerwca; Piaskowa Góra - poniedziałek, 14 czerwca; Stary Zdrój, Osiedle Wanda - czwartek, 17 czerwca; Konradów, Biały Kamień - poniedziałek, 21 czerwca; Sobięcín, Gaj - czwartek, 24 czerwca; Śródmieście - poniedziałek, 28 czerwca; Nowe Miasto - czwartek, 1 lipca; Podgórze - Poniedziałek, 5 lipca; Podzamcze - Czwartek, 8 lipca

Odpady wystawione w innych terminach niż wskazane w harmonogramie nie będą odbierane.

red

Piętrowe auta

Nieszczęśliwy wypadek, zrzucenie losu, ludzka głupota, czynniki zewnętrzne i inne tego typu określenia zazwyczaj stosuje się w opisach zdarzeń, i kolizji drogowych. W tej sytuacji najlepsze wydaje się określenie „nie-typowy”.

Do zdarzenia doszło we wtorek 1 czerwca nad ranem, w dzielnicy Glinik Nowy. Dwa pojazdy zakończyły swą podróż w rowie, jeden na drugim.

Najprawdopodobniej kierowca Cinquecento, który holował Poloneza, zwolnił przed dość ostrym zakrętem. Kierujący Polonezem nie zdążył wyhamować i wbił się pod pojazd jadący przed nim, wciśkając go na dach swojego auta, po czym zjechał do rowu. Na szczęście nikomu nic się nie stało, jak twierdzi rzecznik wałbrzyskiej policji. Obaj kierowcy mieli szczęście, ponieważ gdyby przejechali jeszcze dwa metry, spadliby ze stromej skarpy.

kasza

